

HOTĂRÂREA NR. 39

Din 25 martie 2025

privind aprobarea Programului de acțiuni comunitare destinat prevenirii și combaterii riscului de sărăcie și excluziune socială în rândul beneficiarilor de venit minim de incluziune(VMI) pe anul 2025

Consiliul Local al Orașului Făurei, întrunit în ședință extraordinară la data de 25 martie 2025;

Având în vedere:

- Referatul de aprobare întocmit de primarul orașului;
- Referatul nr. 1953/14.03.2025 al doamnei Toma Georgeta – inspector asistență socială;
- Rapoartele de avizare ale comisiilor de specialitate nr. 1, 2, 3 și 4 ale Consiliului Local, respectiv Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget-finanțe, administrarea domeniului public și privat, servicii și comerț, Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură, sport și agrement, Comisia pentru administrație publică locală, juridică, apărarea ordinii și liniștii publice, a drepturilor și libertăților cetățenilor și Comisia pentru învățământ, sănătate, cultură, protecție socială și religie;

În baza prevederilor Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune – modificată și completată și Legii nr. 292/2011 a asistenței sociale, cu modificările și completările ulterioare;

In temeiul art. 196 alin. 1 lit. „a” din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ;

HOTĂRĂȘTE

Art. 1. Se aprobă Programul de acțiuni comunitare destinat prevenirii și combaterii riscului de sărăcie și excluziune socială în rândul beneficiarilor de venit minim de incluziune(VMI), prevăzut în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2. Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se însărcinează instituțiile implicate în Program.

Art. 3. Prin grija secretarului general al orașului, prezenta hotărâre va fi adusă la cunoștința persoanelor interesate.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

GHERGUȘ ADRIAN MARIAN



CONTRASEMNEAZĂ SECRETAR

GENERAL,

ICHIM CORNEL

**PROGRAM DE ACȚIUNI COMUNITARE
DESTINAT PREVENIRII ȘI COMBATERII RISCULUI DE SĂRĂCIE ȘI EXCLUZIUNE SOCIALĂ
în rândul beneficiarilor de venit minim de incluziune (VMI) – anul 2025**

Obiectiv general: Îmbunătățirea calității vieții prin acțiuni/măsuri de combatere a excluziunii sociale

Domeniu de intervenție	Categorie beneficiari	Obiectiv specific	Identificarea nevoii la nivel de comunitate locală	Acțiuni/ activitate/ măsuri propuse	Indicatori/ Observații	Instituții implicate	Revizuire/ Termen
1.Asistență Socială	Persoane singure/ familii beneficiare de VMI aflate în situații de risc; Copii din familii beneficiare de VMI aflați în risc de separare de familie; Persoane vârstnice din	Îmbunătățirea accesului la beneficii sociale; Prevenirea separării /abandonului familial Prevenirea unor situații de dificultate, combaterii sărăciei și excluziunii sociale a copiilor, familiilor și persoanelor care nu dispun de	Nevoia de sprijin și suport pentru familiile aflate în situații de risc Nevoia de informare referitoare la riscurile sociale și drepturile de protecție socială de care poate	Identificarea persoanelor/ familiilor vulnerabile din punct de vedere social prin efectuarea evaluării inițiale și a planului de intervenție; Informare și consiliere socială a persoanelor/ familiilor beneficiare de VMI cu privire la drepturi, servicii și beneficii sociale ce pot fi accesate;	Persoane/ familii identificate; Persoane beneficiare de VMI; Persoane beneficiare de ajutor de urgență.	UAT SPAS	Anual/ decembrie 2025

	familii beneficiare de VMI cu grad de autonomie scăzut.	resursele necesare pentru satisfacerea unui nivel minim de trai.	beneficia persoanele vulnerabile aflate în risc de sărăcie și excluziune socială.	Informare și consiliere în scopul prevenirii separării de familia naturală; Acordarea de sprijin material, ajutoare de urgență din bugetul local pentru cazuri excepționale.			
2. Educație	Familii beneficiare de VMI cu copii aflați în risc de abandon școlar/ copii care au abandonat școala; Copii de etnie romă; Adolescenți, tineri, adulți proveniți din medii sociale diferite, cu vârste variate care nu au urmat sau nu au finalizat învățământul obligatoriu.	Prevenirea abandonului școlar și reducerea absenteismului școlar; Reducerea ratei de părăsire timpurie a sistemului educațional; Creșterea numărului de elevi ce au reluat traseul educațional întrerupt anterior; Combaterea și prevenirea tuturor formelor de discriminare îndreptate către copii	Nevoia de informare referitoare la riscurile abandonului școlar; Nevoia de sprijin și suport pentru copiii aflați în situație de abandon școlar sau care au abandonat școala.	Consilierea socială și informarea familiilor beneficiare de VMI cu copii aflați în risc de abandon sau care au abandonat școala; Stimularea frecventării cursurilor școlare prin acordarea de beneficii educaționale (rechizite, tichete, burse școlare, etc.) Acordarea de sprijin pentru înscrierea și frecventarea cursurilor programului educațional “ <i>A doua șansă</i> ” Includerea copiilor proveniți din medii defavorizate în formele de educație obligatorii (preșcolar, primar, gimnazial); Furnizarea de servicii sociale pentru prevenirea abandonului școlar și a separării de familie;	Acțiuni de consiliere și informare organizate; Beneficii educaționale acordate; Persoane înscrise în programul educațional “ <i>A doua șansă</i> ” Copii înscriși la Centrul de zi.	Inspectoratul Școlar Brăila Unități de învățământ din localitate și de pe raza județului Brăila UAT	Anual/ decembrie 2025
3. Sănătate	Familii beneficiare de VMI care prezintă afecțiuni medicale	Facilitarea accesului la servicii medicale și de specialitate; Sesiuni de informare	Nevoia de monitorizare a stării de sănătate; Nevoia de	Acțiuni de informare privind promovarea unui stil de viață sănătos; Sesiuni de informare privind	Acțiuni de informare și prevenire organizate;	DSP Unități sanitare Medici	Anual/ decembrie 2025

	Persoane aflate in situații de risc (copii, gravide, nou-născuși și lăuze, vârstnici, persoane cu dizabilități)	privind planningul familial; Furnizarea de servicii de sănătate preventive și de promovare a sănătății copiilor, gravidelor, nou-născuților și lăuzelor, vârstnicilor, pers. cu dizabilități, cu precădere celor care provin din familii sau grupuri vulnerabile;	educație pentru sănătate; Nevoia de informare asupra drepturilor legale ale pacienților; Nevoi de servicii de specialitate.	planningul familial; Acordarea de servicii medicale la domiciliu în limita competenței profesionale; Facilitarea accesului la medicul de familie; Facilitarea accesului la medici specialiști și în unități sanitare.	Persoane monitorizate (gravide, copii, nou-născuși și lăuze, vârstnici, pers. cu dizabilități); Persoane nou incluse în sistemul de asigurări de sănătate.	specialiști Medici de familie Mediator sanitar UAT	
4. Participare socială	Membrii comunității cu prioritate grupurile vulnerabile din comunitate	Implicarea activă la viața comunității; Crearea unei rețele de voluntariat	Nevoia de sprijin și suport pentru persoanele aflate în nevoie	Organizare unor activități de socializare, de petrecere a timpului liber; Derularea unor activități pentru prevenirea și combaterea consumului de alcool, tutun, substanțe psihoactive.	Activități organizate; Voluntari selectați	UAT Unități de învățământ Biserica ONG-uri	Anual/ decembrie 2025
5. Ocupare	Persoane/ familii beneficiare/ solicitante de VMI aflate in situații de risc; Persoane aflate în căutarea unui loc de muncă; Persoane casnice; Persoane cu dizabilități	Îmbunătățirea calității vieții prin asigurarea unui venit permanent care să acopere nevoile de baza prin încadrarea în muncă; Medierea muncii; Identificarea unui loc de muncă în cadrul unor întreprinderi	Nevoia unui venit permanent	Consiliere ocupațională, referire către AJOFM; Activități de informare și popularizare a evenimentelor tip "Bursa locurilor de muncă"; Acordarea de sprijin pentru identificarea unui loc de muncă; Facilitarea accesului la cursuri de calificare/recalificare.	Persoane consiliate; Persoane participante la evenimente; Persoane angajate; Persoane participante la cursuri de calificare/recalificare	AJOFM UAT ONG-uri SRL-uri	Anual/ decembrie 2025

6. Locuire	Persoanele beneficiare/ solicitante de VMI fără acte de proprietate	Creșterea accesului la serviciile juridice în vederea reglementării actelor de proprietate	Nevoia de obținere a documentelor de proprietate pentru locuințele de domiciliu	Consiliere și informare în vederea importanței deținerii actelor de proprietate; Consiliere și informare cu privire la instituțiile competente pentru emiterea documentelor de proprietate	Familii/persoane cu acte de proprietate	UAT	Anual/ Decembrie 2025
-------------------	---	--	---	---	---	-----	-----------------------------

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
GHERGUȘ ADRIAN MARIAN



CONTRASEMNEAZĂ SECRETAR GENERAL,

ICHIM CORNEL